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Notulen 

Onderwerp: Raadscommissie Stadsbeheer d.d. 5 juli 2012 
Aanwezigen: De heer R.H.Schoemaker (voorzitter), de heer H. Wijnveen (loco-raadsgriffier),  

de heer A.Harren (VVD), de heer R. Loffeld (VVD),  de heer M. Dijkstra (Burgerbelang), 
mevrouw M. Jongejan (Burgerbelang), de heer J.M. Does (HOP), mevrouw M. Troostwijk 
(PvdA), de heer S. Brau (PvdA), de heer J.L.M. Schouten (CDA), mevrouw J.S.L. van Ling-
Wanst (CDA), mevrouw T.J. Visser-Hogeterp (ChristenUnie), de heer A.G. Pool 
(ChristenUnie), de heer P. de Groot (GroenLinks), mevrouw A. Mulder (D66), mevrouw 
M.M.M. Wiedijk (Trots op Nederland), de heer G.J. Otte (VSP). 

Afwezigen: de heer M. Feelders (D66), mevrouw S. van der Werff (GroenLinks), de heer N. Kevik (VSP), 
de heer R.K. Appers (HOP) 

Bestuurlijk: Wethouder S. Binnendijk 
Ambtelijk: De heer H. Best en mevrouw M. Schinkel 
Notuliste: Mevrouw M. Schaper-de Jong 
 

Nr. Onderwerp Actie 
12-07-01 Thema Groen – bezoek enkele locaties per fiets. 

  
 

12-07-02 Thema Groen – nabespreking locatiebezoeken 
Na het locatiebezoek volgt een presentatie door de heer Best.  
 
Vragen naar aanleiding van de presentatie 
 
Burgerbelang vraagt of de Eikenprocessierups specifiek op eikenbomen voorkomt of 
ook op andere bomen. De heer Best zegt dat deze rups voornamelijk op eiken 
voorkomt en soms ook op andere boomsoorten. Burgerbelang vraagt zich af hoe de 
gemeente anticipeert op boomziekten en ongedierte die bomen aantasten. De 
gemeente is wel alert maar kan geen concrete oplossingen bieden.  
De VSP: denkt dat er veel meer aan regionale samenwerking moet worden gedaan. 
De heer Best onderhoudt wereldwijde contacten via platforms op Linkedin over 
boomziekten. Ook bezoekt hij jaarlijks ziekte- en plagendagen om ontwikkelingen bij 
te houden. Wethouder Binnendijk voegt toe dat er over de iepziekte in ieder geval 
regionaal overleg is. Als ziekten zich voordoen, dan informeren gemeenten elkaar. Het 
project is nog in ontwikkeling.  
Het CDA vraagt zich af welke bomen er nog wel geplant kunnen worden. De heer 
Best zegt dat de gemeente wel goed moet nadenken over de keuzes die worden 
gemaakt ten aanzien van het bomenbeleid. De juiste boom moet op de juiste plek 
komen en hier heeft men vakkennis voor nodig.  
De ChristenUnie vraagt zich af of er ook een relatie bestaat met zeekust, westkant of 
oostkant van het land. De heer Best kan geen trend voorspellen. Wel is bekend dat 
virussen vaak over land komen dus vanuit het zuiden en oosten van Nederland. 
Ongedierte kan echter ook via bijvoorbeeld zeecontainers uit Azië komen.   
GroenLinks vraagt zich af of bij groot onderhoud van wijken genoeg rekening wordt 
gehouden met het bomenbeleid. GroenLinks denkt dat bomen vaak maar een fractie 
van de kosten zijn op het totale budget. De heer Best zegt dat groen vaak wel de 
sluitpost is. Er is wel aandacht voor bij de renovatie van wijken maar het kost geld. In 
jaren 70 wijken moet bijvoorbeeld ook worden geïnvesteerd in de grond. GroenLinks 
merkt op dat als de wijk toch wordt opgebroken, en die wijk moet weer 30 jaar mee 
gaan, dan zou men ook bomen in die wijk moeten hebben met dezelfde 
levensverwachting. De heer Best zegt dat hier wel rekening mee gehouden wordt.  
De PvdA bedankt de heer Best voor de presentatie. De vraag is of boomziekten ook 
op de Europese agenda staan. De heer Best denkt dat daar nog wel wat te winnen is 
de komende jaren. De HOP heeft geen vragen maar geeft aan vandaag veel geleerd 
te hebben. De VVD sluit zich hierbij aan. Het is een belangrijk onderwerp.  
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De fractie vraagt zich af of er ook contacten zijn met Staatsbosbeheer en het  
Hoogheemraadschap. Tussen raad en college zou de discussie moeten plaatsvinden 
wat acceptabel is en wat niet. Wat is de visie van het college als de 
Eikenprocessierups wel in Heerhugowaard wordt gesignaleerd. De VVD heeft goede 
ervaringen in de Edelstenenwijk ten aanzien van wijkbeheer en bomen. Op welke 
termijn worden er grote investeringen verwacht en om welk bedrag gaat het dan? De 
heer Best denkt zelf aan een termijn van vijf jaar. Het gaat dan wel om een paar ton in 
euro’s. De gemeente denkt aan een fasering per wijk. Het is echter aan de politiek om 
hier een keuze in te maken. Burgerbelang wijst op de snelgroeiende bomen die bij de 
volkstuinen De Vork staan. Wellicht kan de gemeente er voor kiezen om een 
snelgroeiend en goedkoper soort bomen te plaatsen, bijvoorbeeld populieren. De heer 
Best zegt dat dit ook nadelen heeft. Burgerbelang raadt de ambtenaren aan om eens 
te kijken naar de bomen bij de volkstuinen De Vork. De heer Best reageert op de 
vraag van de VVD. Er is nog geen contact met Staatsbosbeheer of het 
Hoogheemraadschap over boomzieken. Wethouder Binnendijk zegt dat het vervangen 
van zieke bomen in ieder geval geld gaat kosten want deze kosten zijn niet 
opgenomen in de reguliere onderhoudbudgetten. Het gaat om nieuw beleid en het zal 
niet meevallen om hier binnen de huidige financiële situatie geld voor vrij te maken. In 
ieder geval wordt er gekozen voor een gefaseerde aanpak, de veiligheid en 
volksgezondheid mogen niet in het geding komen. Ten aanzien van de Zuidwijkring 
zal er nog een discussie plaatsvinden over drie- of twee bomen rijen. Er moeten  
politieke keuzes gemaakt worden. Bij de behandeling van de volgende Voorjaarsnota 
(2013) zal er waarschijnlijk een voorstel vanuit het college komen.  
  
De voorzitter bedankt de heer Best en mevrouw Schinkel voor de leerzame fietstocht 
en presentatie.  
 

12-07-03 Opening en mededelingen 
De voorzitter opent het reguliere deel van de vergadering. 
  

 
 
 

12-07-04 Publieksrondvraag / spreekrecht 
Er zijn geen aanmeldingen voor het spreekrecht. 
  

 

12-07-05 Vaststellen notulen van de commissievergadering van 8 maart 2012 
Er zijn geen tekstuele opmerkingen.  
 
Naar aanleiding van; pagina 3, agendapunt Samenwerking in de afvalwaterketen. De 
presentatie is niet bijgevoegd bij het verslag. De griffie kijkt dit na.  
 
De notulen worden vastgesteld.  
 

 
 
 
 
 
Griffie 

12-07-06 Actieve informatie vanuit het college/ Wet Gemeenschappelijke Regelingen 
(WGR) 
Wethouder Binnendijk verwijst naar het project optimalisering van de riolering (2008) 
en aanleg. Het college kan niet meer nagaan of de commissie hier al eens actief over 
geïnformeerd is. Er was krediet beschikbaar gesteld van 207.000 euro. Vervolgens is 
echter de mogelijkheid gecreëerd voor het verkrijgen van subsidie. Deze subsidie is 
uitgekeerd en het project is uitgevoerd. De gemeente heeft 232.000 euro aan subsidie 
gekregen, en er is slechts 32.000 euro besteed. Het overschot gaat via de rekening 
2011 naar de algemene middelen. Burgerbelang vraagt of dit niet toegevoegd kan 
worden aan egalisatiereserve. Wethouder Binnendijk zegt dat de raad daarin zelf 
keuzen kan maken.   
 
Wethouder Binnendijk zegt dat de ingediende motie over het maaibeleid door het 
college wordt uitgevoerd. Er wordt een planning voor gemaakt. De gemeente is niet 
altijd tevreden geweest over het bedrijf dat de werkzaamheden uitvoerde. Er zijn nu 
duidelijke afspraken gemaakt. Als de ideeën zijn uitgewerkt dan komt dit via actieve 
informatie naar de commissie toe. Er ligt en voorstel om schapen in te zetten bij 
ecologisch beheer.  
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De wethouder is ervan overtuigd dat de Herderie kan inspelen op wensen in het  
stedelijk gebied bijvoorbeeld in relatie met milieueducatie. Dit wordt nader uitgewerkt.  
 
Wethouder Binnendijk zegt dat het college een enquête heeft toegestuurd aan de 
fracties over het zebrapadenbeleid. Verschillende fracties hebben de enquête  
ingeleverd maar andere fracties willen op deze manier de discussie niet voeren. Het 
college denkt nog na over een vervolg. 
 

 
 
 
 
College 

12-07-07 Definitief ontwerp Herinrichting de Amstel 
De HOP is blij met het voorliggende stuk dat er degelijk uit ziet. Op het oog zijn er 
aanzienlijke verbeteringen aangebracht. De fractie stelt aanvullende vragen over het 
vrijliggend fietspad en de kruising bij de Geul. Zienswijzen konden worden ingediend 
tot 4 juli maar alles is al voorbereid voor de werkzaamheden. Veiligheid staat 
bovenaan voor de HOP. De fractie heeft er vertrouwen in dat het nu goed komt met de 
herinrichting. Men vraagt zich echter wel af waarom de werkzaamheden niet sneller 
afgerond kunnen worden dan 1 september 2012. De PvdA maakt zich zorgen als er 
nog meer zebrapaden gaan verdwijnen. De VVD vraagt naar de betonnen scheiding 
tussen het fietspad (Geul /Haringvliet). Heeft men hier ervaring mee elders in het 
land?    
Burgerbelang maakt zich zorgen over geluidsoverlast door vrachtwagens bij de 
Vomar.  
 
Wethouder Binnendijk zegt dat de verschuiving van de rijstroken ten behoeve van het 
nieuw vrijliggend fietspad binnen de geluidscontouren valt. De vraag over de fietsers 
op de rijbaan bij Kruispunt Geul wordt schriftelijk beantwoord. Het college vond de 
herinrichting van de Amstel zo urgent dat men de termijn, waarop men zienswijzen 
kon indienen, niet heeft afgewacht. Over het onderwerp is goed nagedacht. Er zijn 
landelijke richtlijnen voor weginrichting. Er is geen sprake van geluidsoverlast van 
vrachtwagens bij de Vomar. Als vrachtwagens niet op de juiste plek staan, dan dient 
er te worden gehandhaafd. Burgerbelang vreest voor meer vrachtverkeer in de wijken 
maar de wethouder geeft aan dat chauffeurs echt niet over verkeersdrempels in 
wijken gaan rijden. Voor zover de wethouder weet, zullen er geen zebrapaden 
verdwijnen. De HOP heeft nog gevraagd waarom de werkzaamheden tot 1 september 
duren. De wethouder denkt dat het niet sneller kan, dit heeft ook met kosten te maken. 
De VVD vraagt of de gekozen afscheiding tussen rijbaan en fietspad vaker wordt 
toegepast in Nederland. De wethouder antwoordt hierop bevestigend.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wethouder 
Binnendijk 
 

12-08-08 Rondvraag en sluiting 
 
De voorzitter wijst er op dat het de commissie vrij staat om onderwerpen aan te 
dragen om te gaan bekijken binnen de gemeente bijvoorbeeld de nieuwe werkplaats 
Beukenlaan. GroenLinks vindt het heel leuk om op locaties te ervaren wat 
stadsbeheer nu inhoudt. Wellicht heeft de afdeling ook nog goede ideeën.  
 
Burgerbelang wil graag inzicht in de kosten van verkeersregelaars o.a. bij de rotonde  
Middenwaard. Deze vraag wordt schriftelijk beantwoord.   
 
Ook vond Burgerbelang het een goed initiatief van de HOP om de herinrichting de 
Amstel op de agenda te plaatsen. Verzoek om volgende keer de herinrichting Robijn 
en Groot Onderhoud Edelstenenwijk Vlek D te agenderen. De voorzitter en de griffier 
nemen dit voorstel mee.  
 
Trots heeft al meerdere malen gevraagd om handhaving ten aanzien van het 
bouwplan Poort Halfweg.  
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.10 uur en wenst iedereen een prettig 
zomerreces. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wethouder 
Binnendijk 
 
 
 
Voorzitter/ 
Griffier 
 
 
 
Wethouder 
Binnendijk 

 


